A ctividades
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“UZ Expresa mediante un monomio:
a) El perimetro de un cuadrado de lado x.

b) El 4rea de un rectangulo de lados xy 6.

c¢) El volumen de un
altura 3.

ndro de radio de la base xy

d) El volumen de un prisma de base cuadrada si su
altura es 3xy el lado de la base es x.

Recuerda que el volumen de un cilindro o el de un
prisma se calculan multiplicando el area de la base
por la altura.

Expresa mediante un polinomio el drea de las si-
guientes figuras:
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Dados los polinomios:

Alx) =3x* - 2x* + 5x* - 12x + 4
B(x) = =3x* + 4x* = 3x + 2

Clx) =2x*-6x+7

Calcula:

a) A(x) + B(x) + C(x)

b) A(x) = B(x) = C(x)

c) 3A(x) + B(x) - 2C(x)

d) Alx) = [B(x) - Cix]

e) A(x) — 2[B(x) + C(x)]

Efectua los siguientes productos:

a) (2x* - 5x® + 4x* — 3x + 6) - (3x* = 3x + B)
b) (=3x* + 4x = 2) - (6x* + 3x+ 7)

c) (2x-5) . (4x* = 5x + 6) - (x - 3)

d) (-2x* + 6x = 1) - (x* = x+7)

e) (x=1)-(x*-4)-(2x*=3x + 1)
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#221 Calcula los siguientes productos notables:
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- 2 ...,

a) (2x- 1) d) Ax+ Nv
b) (2x + 1° e) (3x - 5)
¢) (4x = 3) - (4x + 3) ) (xt—2)

Calcula las siguientes potencias:
b) (2x - 5)*

Para hallar una potencia de un binomio puedes apro-
vechar los productos notables que conoces.

Asi:

a) (X’ +x+1)7° c) (x+1)°

(2x = 5)* = (2x = B2 - (2x = 5)?
b+ 0P = e+ 1P e+ 12 =[x+ 1°]°

Efectia:

a) [(2x* + X = 3x2 +2x = 1) = (2x2 = Bx + 1)] - (x = 1)?
b)[(3a-2b+c)—(a+ b+c)+2a]-(a-b)

c) (Bx—4)-(3x+4) —x-(x —2)*+ (x-2)°

Efectia las siguientes divisiones:

a) (8x°) : (—4x°) d) (8x%) : 24

b) (5x7) : x* e) (18x® — 36x” + 12x°) : 6x*
c) (18x%) : 15x° f) (3x* — 2x* + 5x?) : 6x?

Halla el cociente y el resto de las siguientes divisiones:
a) (6x* + 19x + 28): (2x—7)

b) (2x* + 10x* — 16) : (x* + 4)

c) (Ax* = Bx*+ x+2): (x*=2x-1)

d) (6x® — 13x* + 4x* + 3x%) : (3x® = 2x* = X)

Utilizando Ruffini, calcula el cociente y el resto de las
siguientes divisiones:

a) (3x* + 2x + 5): (x = 3)

b) (x® = 20x - 12) : (x - 5)

c) (x* + 6x% = 5x* — 42x + 40) : (x + 4)
d)(x*=1:(x+1)

e) melmx,+uxu|mx~+AX|m7AX|Wv

Aplica el teorema del resto para saber si las siguien-
tes divisiones son o no exactas. Si son exactas, calcu-
la el cociente:

a) (8x% - 4x* = 17x + 60) : (x - 3)

b) (x*=3x*+ x* = x+2):(x=-2)

c) (x* - 256): (x + 4)

d) axfrmxfmxn:"ﬁxnwv

e) (24x + 6x* + 3x° + 48) : (x + 8)
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Indica si las siguientes afirmaciones son ciertas o fal-
sas. Las que sean falsas, vuelve a escribirlas de forma
que sean verdaderas.

a) Al dividir dos polinomios, el grado del cociente es
siempre mayor que el del divisor.

b) Dos polinomios del mismo grado no son divisibles.

c) El resto de la divisién P(x) : (x — a) (siendo a € IR)
es siempre un nimero real.

d) Al dividir dos monomios siempre se obtiene un
monomio.

e) Si el valor numérico de P(5) vale cero, P(x) es divi-
sible entre x + 5.

f) Si los coeficientes de P(x) son todos enteros y
P(b) = 0, b es un divisor del término independiente
del polinomio.

Extrae factores en los siguientes polinomios y expré-
salos descompuestos en productos:

a) 18x% + 45x* + 9x*
b) 24x° — 36x°® + 64x°
c) 49x° + 343x* — 42x

Utilizando la extraccién de factores y los productos
notables, expresa como producto de factores no re-
ducibles los siguientes polinomios.

c) 2x* + 20x° + 50x?

d) x* - 3x*+5x- 15

a) x* - 4x* + 4x
b) 6x* — B4x
Encuentra las raices enteras de los siguientes polino-
mios y descompénlos en producto de factores:
c)CX)=x*-Tx+6

d) D(x) = x* = 5x* + 4

a) Alx) = x> = x-2
b) B(x)

[}

X+ 2x* = x-2

¢Qué término independiente hay que anadir al poli-
nomio 2x® — x* + 5x para que al dividirlo entre x + 2
se obtenga de resto 10?

Halla el valor de a para que P(x) = x* — 7x* + 2ax +15
sea divisible entre x — 5. Una vez calculado, descom-
pon el polinomio resultante.

Al dividir el polinomio x* - a entre x — 2 se obtiene
de resto 15. Encuentra el valor de a y expresa el poli-
nomio como producto de factores.

Encuentra la descomposicion correspondiente a los
siguientes polinomios y después efectta los produc-
tos para hallar su desarrollo:

a) Un polinomio que tiene de raices 1, -1y —4.

b) Un polinomio de raices 0, 1, —1.

¢) Un polinomio de raices 0,0, 1, 1.

d) El polinomio que tiene de coeficiente principal 2 y
deraices 1, -1y —4.

Profundizacion

E Dados los polinomios P(x) = 3x® = 17x* + 10x%;
Q(x) = 3x* + 6x - 5; R(x) = -3x* -8, calcula:

a) P(x) + Q(x) + R(x) c) Q(x) - Rix)
b) 3Q(x) - 2R(x) d) P(x) : Q(x)

E Al dividir un polinomio entre 3x* — 5x + 6 hemos o
tenido de cociente x* — 3x* + 8x — 10.

a) ;De qué grado era el polinomio dividendo?
b) ¢Cuél es el maximo grado del polinomio resto?

c) Si el resto de la divisién ha sido x — 4, jcuél era
polinomio dividendo?

E Halla el cociente y el resto de las divisiones:
a) (3x° = 3x* = 3x) : (x* + 2x)
b) (2x* + 3/2x + 5x* + 10/3x?) : (x + 3/2)

EHl Dado el polinomio P(x) =5« (x+ 3) - (x — 4) - (x +
responde a las siguientes cuestiones sin desarroll.
los productos:

a) ¢De qué grado es?
b) ¢Para qué valores se anula?
c) ¢Cuadl es su coeficiente principal?

d) ¢Cual seré su término independiente?

E Utilizando la regla de Ruffini calcula el cociente y
resto de las divisiones siguientes:

a)(x'=3x"+x+1):(x+1)
b) (2x® + 3x* = x* = 2x* + x = 3) : (x - 2)
E Indica de cuédles de los siguientes polinomios es ra
x=3:
a) Alx) =x*-2x-3
b) B(x) = x* - 3x
c)Clx)=(x=3)-(x=1)-(x+1)
d) D(x) = (x - 3)?

B El polinomio P(x) = x* = 7x + 12, jpuede tener com
raiz x = 5? JY x = 0?

E Calcula a para que x = 3 sea una raiz del polinomi
S(X) =x*-2x*+x - a.

B Los siguientes polinomios son desarrollos de produc
tos notables; escribelos como producto.
a) 16x* - 24+ 9 c) 25x* - 64x*
b) 8x°® + 60x* + 150x + 125 d)x*+ x+ 1/4

E Sabiendo que 1/5 es raiz del polinomio
P(x) = 5x® + 4x* - 61x + 12

encuentra las restantes raices y descomp6n el polinc
mio en producto de factores.




